

# С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, КОМСОМОЛ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

29 октября  
страна отметит  
61-ю годовщину  
со дня рождения  
Ленинского  
КОМСОМОЛА

## За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората  
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института  
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 31 (994) | Пятница, 26 октября 1979 г. | Цена 1 коп. | Газета издаётся с 1940 года

Команду  
ведет  
комсорг

Вы бы видели, как страстно «болели» ленинградские легкоатлеты на VII Спартакиаде народов СССР за своего товарища по команде лесгафтовца Александра Пучкова, когда тот вышел в финал бега на 110 метров с барьерами. Они верили в его успех, в его удачу. И Саши не подвел. Накануне состязаний, на комсомольском собрании он, комсорг легкоатлетической дружины города на Неве, дал слово приложить все силы, все свое мастерство, чтобы как можно успешнее выступить на дорожке в Лужниках. На финише Пучков был первым, став чемпионом Спартакиады народов СССР.

Пример комсорга... Что это значит? Студент нашего института Александр Дитятин, комсомольский вожак ленинградских гимнастов, до последнего снаряда был вторым. Оставался косяк. Вдохновенно исполнил Саши свою комбинацию. Судьи поставили ему высокие оценки. Это позволило Дитятину догнать лидера соревнований и вместе с Э. Азаряном из Армении завоевать абсолютное первенство.

В ленинградской команде многие равняются на своих комсоргов, таких, как игрок лесгафтовца А. Крылов, футболист А. Давыдов. Они ведут спортсменов за собой. И это стало в дружном коллективе хорошей традицией.

Работу комсоргов на Спартакиаде направлял комсомольский штаб команды во главе с секретарем Ленинградского горкома ВЛКСМ Сергеем Храбровым. Его деятельность была разнообразна. На одном из комсомольских собраний перед спортсменами выступил рабочий Кировского завода Герой Социалистического Труда К. В. Говорушин. А спортсмены держали отчет о своих выступлениях.

Хорошая традиция чествовать именинников. В один из дней Спартакиады здесь отмечали день рождения студента нашего института Виктора Манакова. Ему исполнилось 19 лет. К этому событию он сам подготовил себе прекрасный подарок — завоевал на велотреке бронзовую награду в индивидуальной гонке преследования. Поздравили Виктора и друзья, и шефы — комсомольцы Ленинградского района столицы.

Каждый день в штаб приходило немало телеграмм из родного города.

...Ежедневно молодые спортсмены Ленинграда собирались на открытые комсомольские собрания. Анализировали итоги закончившихся соревнований, разбирались промахи, неудачи, совместно находили неиспользованные резервы. Те, кому предстояло выйти на старт спартакиадных состязаний, получали теплые напутствия.

Опыт комсомольской работы в команде Ленинграда был одобрен на заседании рабочей группы штаба Спартакиады при ЦК ВЛКСМ.

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС)

VI  
отчетно-выборная  
комсомольская

VI отчетно-выборная  
комсомольская конференция  
института состоится  
26 октября в 10 час. в  
актовом зале.

### НА ВЫСТАВКЕ — МАТЕРИАЛЫ О БОЕВЫХ ТРАДИЦИЯХ

В Ленинском зале (кабинет общественных наук) оформлена выставка по военно-патриотическому воспитанию. Ее название говорит само за себя — «Из истории нашего дважды орденоносного института».

Здесь представлены статьи из журналов, брошюры, материалы из институтской газеты «За физкультурные кадры» разных лет, рефераты студентов, доклад ве-

терана войны и института доцента В. Д. Шапошникова, посвященный Дню Победы.

Материалы выставки могут многое дать тем, кто интересуется историей родного института, для написания рефератов, при подготовке сообщений на эту тему и т. д.

Т. КРУТОВА,  
зав. кабинетом общественных наук

# ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!



## ОБРАЩЕНИЕ

коллективов Ленинградского объединения «Невский завод» имени В. И. Ленина, Ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина, Ленинградской атомной электростанции имени В. И. Ленина, Ленинградского метрополитена имени В. И. Ленина, Ленинградского электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина) ко всем трудящимся Ленинграда и области

Дорогие товарищи:  
22 апреля 1980 года все прогрессивное человечество будет отмечать 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального мыслителя и великого революционера, основателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства.

Имя Ленина, его бессмертные идеи живут во всех свершениях нашей партии и советского народа, являются неиссякаемым источником, из которого мы, а вместе с нами миллионы людей планеты, черпаем уверенность в своих силах, мужество и оптимизм, волю к победе в борьбе за мир, за социальный прогресс.

Как и все советские люди, ленинградцы готовятся встретить славную дату новыми успехами в труде, в осуществлении исторических предначертаний XXV съезда КПСС.

Наш город носит имя великого Ленина. Этой высокой чести удостоены и наши предприятия. Мы обращаемся ко всем трудящимся города и области, ко всем ленинградцам с призывом — ознаменовать ленинский юбилей досрочным выполнением заданий десятой пятилетки, новыми достижениями в социалистическом соревновании под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!».

Коллектив объединения «Невский завод» выполнит к 22 апреля пятилетнее задание по росту производительности труда, на месяц раньше срока изготовит три мощных нагнетателя и компрессора для важнейших строек страны, отработает один день на экономленных энергоресурсах.

Трудящиеся оптико-механического объединения завершат к этой дате задание четырех с полови-

ной лет по росту объемов производства и реализуют дополнительно продукции на 5,5 миллиона рублей.

Ленинградская атомная станция выработает сверх плана 2,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, а труженики Ленметрополитена отработают два дня на сэкономленной электроэнергии. Напряженные обязательства принял и коллектив Ленинградского электротехнического института.

Дорогие ленинградцы!

XXV съезд КПСС, Пленумы Центрального Комитета партии, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев выдвинули перед страной, перед каждым трудовым коллективом ответственные задачи. На завершающем этапе десятой пятилетки в ответ на призыв нашей партии — учиться жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически — наш долг привести в действие дополнительные резервы экономического роста, повышения эффективности и качества работы, добиваться высоких конечных народнохозяйственных результатов. Мы должны еще активнее претворять в жизнь один из важнейших заветов Ленина — воспитывать нового человека, беспредельно преданного делу партии, делу коммунизма.

Для советских людей нет выше цели, чем отдавать свою энергию дальнейшему процветанию нашей великой Родины.

Тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии, развивая славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа, сделаем все для претворения в жизнь заветов Ленина, планов коммунистического строительства!

Принято на собраниях актива коллективов трудящихся

С. ВОЛКОВ

**АЛЕКСЕЙ МАТВЕЕВИЧ ИГНАШЕНКО**

После тяжелой и продолжительной болезни 14 октября с. г., на 70-м году жизни скончался ветеран института, кандидат педагогических наук, заслуженный тренер РСФСР доцент Алексей Матвеевич Игнашенко.

В 1938 году он с отличием окончил наш вуз и был оставлен преподавателем кафедры гимнастики. В годы Великой Отечественной войны, от первого и до последнего ее дня, Алексей Матвеевич находился в рядах Советской Армии, награжден боевыми орденами и медалями.

А. М. Игнашенко был высококвалифицированным преподавателем-тренером по гимнастике и акробатике, автором и соавтором ряда памятных ра-

бот по этим дисциплинам. Его учебное пособие по акробатике переведено на шесть иностранных языков.

За 39 лет работы в институте Алексей Матвеевич воспитал большое количество мастеров спорта. Он исполнял обязанности зам. декана спортивного факультета, принимал активное участие в подготовке гимнастических выступлений на Всесоюзных парадах, вел большую общественную работу.

А. М. Игнашенко был чутким и отзывчивым человеком, охотно передавал свой богатый педагогический опыт молодым преподавателям.

Светлая память об А. М. Игнашенко навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей



**ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР — НА «ОТЛИЧНО»!**

Первый трудовой семестр студенты I курса спортивного факультета начали на полях совхоза «Труд» в рядах сельхозотряда «Лесгафовец». С 29 августа по 5 октября силами отряда было убрано, прокультивировано и отсортировано картофеля более чем со 151 гектара при плане 128 гектаров. Отряд постоянно занимал 1-е место среди других сельхозотрядов, работавших в совхозе «Труд», и как закономерный итог: в социалистическом соревновании «Лесгафовец» занял 1-е место по результатам всего периода сельхозработ, награжден грамотой совхоза и денежной премией.

Успехи, которых достиг наш

сельхозотряд, позволяют сделать вывод, что первый трудовой семестр студентами I курса спортивного факультета выдержан на «отлично». Большую роль в этом сыграло постоянное внимание к студентам со стороны ректората, партийного бюро, комитета ВЛКСМ института, а также руководства отряда, командиром которого являлся В. Д. Евстратов, преподаватель кафедры лыжного спорта.

Студенты работали отлично. Хотя наряду с маяками социализма в процессе уборки картофеля приходилось менять свое отношение к труду. И здесь огромную роль сыграли социалистические обяза-

тельства в честь 110-й годовщи-

ны со дня рождения В. И. Ленина, принятые бойцами сельхозотряда в первые дни уборочной страды, и организация внутриотрядного социализма.

Особо хочется отметить звеньевых на уборке картофеля, студентов Н. Селюнина, А. Косых, В. Токарева, бригады грузчиков В. Гасанова и В. Дербина. На 120—130% перевыполнила ежедневно дневные задания бригада С. Войтенкова на сортировке картофеля. Характерная черта этих бригад и звеньев — стабильные, высокие темпы работы, отличное качество труда.

Умелая организация социалистического соревнования позволила отряду сдать убранные кар-

тофельные поля с оценками «хорошо» и «отлично».

Ряд недостатков в нашей работе связан с тем, что лесгафовцы впервые работали в этом совхозе. Отсюда неудовлетворительная организация размещения отряда, срывы в обеспечении техникой.

Студенты не только хорошо работали, но и активно проводили свободное время. Для них были прочитаны четыре лекции по международному положению, Олимпиаде-80, итогам VII летней Спартакиады народов СССР. Силами студентов даны два концерта художественной самодеятельности.

В учебных группах были про-

ведены комсомольские и профсоюзные собрания, на которых были выбраны комсомольские и профсоюзные вожаки групп.

В результате наши студенты оказали большую помощь совхозу «Труд» в уборке урожая, выполнив задание по уборке картофеля на 120 процентов. Трудовой семестр явился для студентов I курса школой организации, закалки, физической и идейной, которая позволит им так же успешно овладевать знаниями в стенах института.

**Ю. ЧЕРНЫХ,**  
комиссар сельхозотряда «Лесгафовец», преподаватель кафедры истории КПСС и политэкономии

На снимке: первокурсники спортфака за работой в совхозе «Труд» Володарского района.  
Фото Н. НАПЛУНОВСКОГО

**Учеба комсомольского актива**

**Основа работы — план**

12 октября в актовом зале института комитет ВЛКСМ провел занятие комсомольского актива, посвященное исполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» в процессе работы в общежитиях.

Члены курсовых комсомольских бюро, студсоветов общежитий, актив группы были ознакомлены с планом идейно-воспитательной работы в общежитиях, утвержденным ректоратом и партийным бюро института, а также с решением комитета ВЛКСМ института об утверждении групп, ответственных за мероприятия, проводимые в общежитиях института.

Особенность этого плана в том, что в нем учтены все пожелания кафедр и заявки самих студенческих групп. На каждую группу приходится по четыре мероприятия, а на каждое общежитие их по 50—60 на год. Их осуществление — конкретное воплощение в жизнь указаний партии по вопросам комплексного воспитания молодежи. Если ответственные группы своевременно подготовят эти мероприятия, то план комплексного воспитания студентов будет успешно выполняться и сыграет свою положительную роль. Выполнение этого плана для нас — основа работы.

Много это или мало — четыре мероприятия на группу в год? Опыт свидетельствует, что в нашем институте это, как говорится, в самый раз. Если мероприятие записано в плане комсорга и куратора, и группа готовится к нему заранее, своевременно согласует его организацию с кафедрами, с обществом «Знание»

(когда лекция заказывается через это общество), то наши встречи, лекции, диспуты проходят интересно, эффективно.

Председатель политсектора студсовета общежития № 4 С. Галляева отметила, что есть группы, которые не подчинились требованиям плана, не явились на порученные мероприятия. Так, например, 2-я группа III курса спортфака (куратор В. М. Федчин) уже дважды успела сорвать порученные ей мероприятия. Вместо них эти мероприятия провели другие группы.

Совещание актива предложило комитету ВЛКСМ строго взыскивать с комсоргов и других ответственных лиц за невыполнение намеченного в плане.

В целом занятие актива прошло четко, по-деловому. Члены треугольников групп, руководители идеологических секторов комсомольских бюро получили инструктаж по всем вопросам воспитательной работы в общежитиях. Теперь — за работу! План реализации постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» должен выполняться высокоответственно и в намеченные сроки.

**И. НИКОЛАЕВ,**  
председатель идеологической комиссии совета общежитий

Редактор В. Ф. ТУРНИН

М-15639 Заказ № 1267

Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.



На снимках: победители кросса (слева направо) — О. Рязанов и Н. Демидова.

Фото А. Демешко

**Конференция профкома**

15 октября с. г. состоялась отчетно-выборная профсоюзная студенческая конференция института. Доклад о деятельности профсоюзного комитета за отчетный период сделал председатель профкома А. А. Скобродов.

Конференция избрала новый состав профкома. В него вошли А. Скобродов (председатель), К. Абдрахманов, И. Горобченко, А. Казаков, Т. Кибардина, В. Кожокар, Л. Козлова, Ю. Козлов, С. Короленков, Н. Котолца, М. Матвейченков, С. Никонов, Н. Проценко, Л. Северянина, М. Шевченко.

Отчет о конференции будет опубликован в нашей газете.

**ПОБЕДИТЕЛИ КРОССА**

ТРАДИЦИОННЫЙ кросс памяти героя-лесгафовца Владимира Подьякова был проведен на сей раз (13 октября) в Парке имени Челюскинцев. Более 850 человек вышли на старт соревнования. Мужчины бежали дистанцию 1000 м, женщины — 500 м.

В группе сильнейших (специализирующихся по легкой атлетике) победителем у мужчин стал студент IV курса педфака Олег Рязанов. Его время — 2 мин. 30,4 сек. На 2-м месте — Андрей Щилов (III курс педфака), на 3-м — Владимир Свечкарь (IV курс педфака).

Среди женщин лучше всех, за 1 мин. 13,6 сек. пробежала дистанцию Наталия Демидова (I курс спортфака). На 2-м месте — Ольга Иванова (III курс педфака),

уступившая победительнице всего лишь 0,4 сек., на 3-м — Ирина Петрова (I курс спортфака).

Во второй группе участников кросса победителями стали студенты 5-й группы I курса спортфака Александр Сухомлинов (2 мин. 42 сек.) и Надежда Елфимова (1 мин. 27,7 сек.). Представители этой же, 5-й, учебной группы заняли и вторые места. Это Анатолий Холопов (отставший от победителя лишь на полсекунды) и Марина Заколюкина, не дотянувшая до лучшего результата 0,3 сек. На 3-х местах — Игорь Зайцев (III курс педфака) и Екатерина Топтыгина (I курс спортфака).

**Ю. ДОБРИЦКИЙ,**  
главный судья кросса, старший преподаватель